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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE MESTRADO EM DIREITO DA FACULDADE 
DE DIREITO DE ALAGOAS – FDA/UFAL – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO, 
REALIZADA EM 12 DE JULHO DE 2024. 
 
Aos  12 dias do mês de julho de 2024, às 10:00hs por meio da plataforma virtual Google Meet, após  convocação 
pelo grupo institucional do Colegiado na plataforma WhatsApp em 09 de julho de 2024,   realizou-se reunião com 
a presença dos docentes profa. Dr.ª Juliana de Oliveira Jota Dantas (Coordenadora e Representante da Linha 2), 
Prof. Dr. Andreas Krell (Representante da Linha 1), Prof. Dr. Pedro Henrique Nogueira (Vice-Coordenador e 
Representante da Linha 2), Prof. Dr. Filipe Lobo (representante da Linha 3)  e profa. Dra. Elaine Cristina Pimentel  
(Representante da Linha 4), do Corpo técnico Liliane Nascimento e Carlos Eugênio, presentes ainda o 
representante do corpo discente no Colegiado Antônio Milhazes, e o discente Martin Ramalho, tratando-se sobre:  
 
1. Requerimento discente de CRISTOVÃO DE SOUZA BRITO para dispensa do estágio docência diante 
da atuação docente em Insituição de Ensino Superior em Alagoas, subscrito pelo Prof. Welton Roberto, orientador 
a acompanhado por documentação comprobatória já apresentada ao Colegiado no momento da convocação. O 
Colegiado homologou o pedido, cabendo à Secretaria promover a inscrição no registro acadêmico de satisfação 
do Estágio Docência. 
 
 
2. Requerimentos discentes de mudança do título da dissertação: LUCAS RODRIGUES DA COSTA, 
orientado pela Profa. Olga J.G. Krell, solicitou a alteração do título de sua dissertação para “Perspectivas 
sociojurídicas frente as reformas previdenciárias: um estudo sobre a involução da previdência social entre os 
entes federativos”; MARTIN RAMALHO DE FREITAS LEÃO REGO, orientado pelo Prof. Dr. Alberto Jorge 
Lima, solicitou a alteração do título de sua pesquisa para “Limites Hermenêuticos à criminalização pelo delito de 
estelionato contra a seguridade social” e MARIA VICTÓRIA MENEZES DE MESQUITA, orientada pello Prof. 
Hugo Leonardo Rodrigues Santos, solicitou a mudança do título de sua dissertação para “Letalidade Policial em 
Alagoas sob a ótica do Madato Policial: uma análise do uso da força letal pela polícia militar de Alagoas a partir 
das investigações preliminares da corregedoria”; todos os requerimentos pforam justificados e subscrito pelos 
respectivos orientadores e após esclarecimentos aos membros do Colegiado, todos os pedidos foram acolhidos e 
homologados..  
 
3. PROPOSTA DO NOVO PLANO DO CURSO DE  MESTRADO EM DIREITO DO PPGD/UFAL: após 
apreciação preliminar na reunião do Colegiado de 26 de junho de 2024, com retificações e ajustes oferecidos pelo 
Corpo Docente, o Colegiado referendou o novo Plano de Curso de Mestrado que centraliza as Linhas de Pesquisa 
do programa em dois eixos a partir do ingresso de nova turma no ano de 2024. A Coordenação registrou que 
durante aproximadamente 18 meses o PPGD passará pelo período de transição com a existência de Turmas em 
regimes diversos e assim como sucedeu com a Graduação e a alteração de seu Plano Político Pedagógico em 
2019, os casos específicos serão apreciados oportunamente pelo Colegiado de forma a atender ao fim primário 
do PPGD e não acarretar prejuízos aos discentes afetados.  
 
4. SELEÇÃO DE INGRESSO DE 2024 E OFERTA DOCENTE: A seleção de ingresso, sob presidência do 
Vice-Coordenador do PPGD, Prof. Pedro Henrique Nogueira, contará com a mesma Comissão docente de 2023: 
Prof. Andreas Krell, Marcos Ehrhardt, Filipe Lobo e Hugo Leonardo, com edital adaptado ao novo Plano De 
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Curso aprovado. Em virtude dos atrasos decorrentes da greve e dos prazos exigidos no processo seletivo, a 
Coordenação projeta que a entrada efetiva de novos alunos deverá ocorrer no início do mês de novembro de 2024, 
ponderando sobre a oferca acadêmica do PPGD e a necessidade de um diálogo conjunto para atender as demandas 
discentes diversas, sem demasiada sobrecarga docente uma vez que poderão existir três turmas concomitantes. 
Com a melhor definição do cronograma da Seleção, o calendário letivo para 2024.2 será redefinido para ajustar-
se melhor às várias atividades previstas para o semestre.O corpo docente será convidado à oferta acadêmica para 
2024.2, sem prejuízo da oferta para o primeiro semestre letivo da turma ingressante de 2024. Reiterou-se que, 
segundo previsão em Regimento Interno, alunos/as com pendência de créditos podem buscar com seus 
orientadores disciplinas externas ao PPGD/UFAL que guardando correspondência de conteúdo e de carga horária, 
além de pertinência temática para o PPGD e a pesquisa desenvolvida, assim como anuência explícita do/a 
orientador/a, para solicitação posterior de aproveitamento no limite permitido pelo PPGD/UFAL e sujeito à 
apreciação do Colegiado.  
  
5. Por fim, a respeito da notícia partilhada com o Colegiado quanto à Decisão da CAPES de não acolhimento dos 
recursos apresentados pelo PPGD/UFAL em face da nota “3” conferida no ciclo avaliativo 2017-2020 publicada 
em junho de 2024, que ensejou ofício do PPGD reiterando os esforços da Procuradoria da UFAL na defesa 
judicial de seu Curso de Mestrado em Direito, o Prof. Filipe Lobo propôs contato com a OAB/AL para 
intervenção em defesa da sociedade alagoana no reconhecimento do Ensino jurídico no Estado de Alagoas, 
oferecendo-se para iniciar as tratativas, sugestão acolhida e referendada pelo Colegiado, com o registro de apreço 
e gratidão pelos participantes da reunião.  
 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, lavrando-se a presente ata que segue assinada pela 
Coordenação, após ciência e anuência do Colegiado.  

 
 
 

 
 

Profa. Dr.ª JULIANA JOTA DANTAS 
Coordenadora do PPGD/UFAL 


